

缅甸强震已致约1700人遇难 中国救援力量紧急驰援

3月28日,缅甸发生强烈地震。缅甸国家管理委员会当地时间3月30日14时通报,缅甸强震造成全国死亡人数约1700人,另有约3400人受伤、约300人失踪。毗邻缅甸的泰国、老挝等地均有强烈震感,并有不同程度人员伤亡、建筑倒塌。地震发生后,中国多支救援力量紧急驰援缅甸。中国驻缅甸大使馆30日确认,14名中国公民在缅甸强震中受伤。

14名中国公民受伤

中国驻缅甸大使馆30日确认,截至当地时间14时30分,缅甸强震中受伤的中国公民升至14人。

截至30日11时,使馆共接收处置数百起中国公民求助,协助数十人找到失联亲友。确认地震在曼德勒省造成14名中国公民受伤,大部分人在当地接受治疗,也有部分伤员紧急转移至仰光治疗。使馆表示,将尽全力向中国公民提供领事保护和协助,保持领保求助热线畅通,及时为伤者提供医疗救助信息。

中国救援队与时间赛跑

紧急驰援缅甸的中国多支救援队正冒着酷暑紧张工作,争分夺秒,抢救生命。

当地时间30日晨,中国云南救援医疗队携手当地救援力量,救出一名被困近40小时的老人。同日,中国蓝天救援队先遣组抵达曼德勒并立即与当地志愿者展开救援



前期工作。

30日凌晨,首批抵达曼德勒市的中国蓝天救援队先遣队员立即在当地开展工作。6时30分,上百名缅甸华侨华人青年志愿者响应号召赶来,在救援队员的专业指导下展开信息搜集、震区情况勘探等前期技术、信息和后勤保障工作。

29日,云南省粮食和物资储备局第一时间启动应急响应机制,迅速筹备帐篷、毛毯、折叠床等救灾物资,全力支持缅甸地震救灾工作。

40℃高温下的灾区满目疮痍

缅甸多地受灾较重,曼德勒省、实皆省、内比都等地情况尤为突出。大量基础设施在地震中遭到破坏,数百栋房屋损毁、倒塌。震区救援物资严重匮乏。

29日上午,新华社记者驱车14小时,抵达邻近震中的曼德勒市。当地最高气温达40℃,城内一路断壁残垣,一些建筑已被夷为平地。在当地一处著名佛寺,可见部分建筑严重损毁,有人员和挖掘机在其中救援。记者还看到城内很多历史悠久的佛塔受损。

缅甸领导人敏昂莱一行29日视察曼德勒省受灾地区,并前往当地医院探望灾民。敏昂莱敦促相关部门尽快开展工作。

国际社会伸出援手

缅甸强震发生后,中国等周边国家以及马来西亚、柬埔寨等东盟成员国高度关注地震灾情,迅速响应伸出援手,紧急协调救灾援助。

东盟成员国外长发表联合声

明说,东盟将启用东盟灾害紧急物流系统,调动城市搜救力量,支持救灾和重建工作,确保响应及时有效。

马来西亚国家灾害管理局已向缅甸派出一支由50人组成的人道主义救援队伍。

新加坡民防部队发文说,民防部队抽调80人和4只搜救犬组成救援队,前往缅甸灾区,准备从医疗、搜救、危险物质处理等方面提供协助。

印度外交部发言人贾伊斯瓦尔宣布,向缅甸灾区提供帐篷、睡袋、毛毯和即食食品等应急物资,以及抗生素等医疗物资,并紧急派遣搜救队。

新西兰外贸部表示,将向缅甸提供200万新西兰元(约合114万美元)支持震后紧急救援工作。

联合国人道主义事务协调办公室说,联合国已紧急拨款500万美元用于缅甸的地震救援工作。

受波及泰国曼谷17人死亡

泰国曼谷市政府30日说,截至当日6时,缅甸强震已造成曼谷17人死亡、32人受伤、83人失联。曼谷市政府表示,正加紧搜救工作,并紧急拨款2亿泰铢用于救灾。泰国防灾减灾厅发布通告说,泰国受灾区域主要集中在北部和中部,包括清迈、清莱等17府和曼谷地区。目前,巴吞他尼府、帕府被宣布为紧急急救区,曼谷已宣布进入紧急状态。

(据新华社报道)

国家医保局严打骗保

斩断“回流药”链条

等部门赴涉事定点医药机构开展现场检查,同时在全省开展全面检查,严厉打击倒卖回流药套现等骗取医保基金的违法违规行为。

国家医保局相关负责人介绍,今年3月,国家医保局已在全国部署开展利用药品追溯码打击药品领域欺诈骗保和违法违规问题的专项行动。目前,国家医保局大数据筛查线索已经陆续下发各地,从3月到12月底,将分3个阶段,打击一批违法违规的定点医药机构、药贩子和职业骗保人,推动实现源头治理,确保人民群众用药安全,守

牢医保基金安全底线。

【背景】

“回流药”黑灰色产业链

日前,央视记者接到举报:一些医院门口张贴着“医保取现”“高价收药”的小广告。记者调查发现,收药人所说的“医保取现”,就是参保人用医保卡在药店购买药品后,收药人以不同折扣价格回收。比如6~7折提现,即参保人购买1万元左右药品,卖给收药人后可以获得6000~7000元不等的现金。

回收的药品经收药人非法转售,再次进入市场销售,也就是俗

称的“回流药”。一些医疗机构在销售“回流药”时,因为害怕消费者使用后出现问题,甚至会撕掉药瓶上的标签。

湖北省武汉市、新洲区多部门对涉“回流药”机构展开调查,成都涉嫌“医保取现”医院被暂停医保拨付。四川省成立由省市区相关部门组成的联合调查专班,启动对成都成华东升医院富顿互联网医院调查工作后,共组成了4个调查小组,分别开展外出调查、数据固定、资质核实、现场询问等工作。

(据央视、《北京晚报》报道)